
 

 

Επιτροπή για τα Δικαιώματα του παιδιού 

Θέμα: Προστασία του παιδιού από κάθε μορφή βίας  

Χώρα: Δανία 

  

  

Η Δανία έχει πραγματοποιήσει σημαντικά βήματα 
προόδου στην προσπάθεια εξάλειψης της  βίας κατά 
των παιδιών ενσωματώνοντας στη νομοθεσία της την 
απαγόρευση όλων των μορφών βίας στην κοινωνία 

και στην εκπαίδευση. Αναγνωρίζοντας ότι η χώρα αποτελεί «χώρα προέλευσης,  
διαμετακόμισης και εν μέρει προορισμού» δουλεμπορίου παιδιών, ενώ η βία 
θεωρείται ακόμα πειθαρχικό εργαλείο στο σπίτι και το σχολείο-ειδικά στις αγροτικές 
περιοχές, λαμβάνει σειρά μέτρων για την προστασία των παιδιών  ιδιαίτερα ευάλωτων 
ομάδων. Στο πλαίσιο αυτό έχει τροποποιήσει και θέσει σε ισχύ νόμους που ορίζουν με 
σαφήνεια τις έννοιες «ενδοοικογενειακή βία» και «σωματεμπορία». Επιπλέον έχει 
λάβει νομοθετικά μέτρα πρόληψης και καταστολής της βίας, διευκόλυνσης της δίωξης 
των δραστών και παροχής υποστήριξης στα παιδιά-θύματα.  

Η ποινικοποίηση της ενδοοικογενειακής βίας με πρόβλεψη αυστηρών ποινών για τους 
γονείς-θύτες, η διερεύνηση από την αστυνομία των περιστατικών βίας είναι επίσης 
κάποια από τα μέτρα. Η στελέχωση των κέντρων με εξειδικευμένο προσωπικό, η 
διασφάλιση ψυχολογικής στήριξης των παιδιών, η δημιουργία παιδικών ασύλων και 
η προώθηση της εκπαίδευσης σχετικά με τη θετική άσκηση του γονικού ρόλου και τα 
δικαιώματα των παιδιών, καθώς επίσης τα προγράμματα με στόχο την αλλαγή της 
επιθετικής συμπεριφοράς των δραστών βοηθούν περαιτέρω. Ο σχεδιασμός εθνικού 
σχεδίου δράσης για την κατάρτιση εξειδικευμένου προσωπικού και κρατικών 
λειτουργών (υπάλληλοι υγείας-πρόνοιας, νομικοί υπάλληλοι, αστυνομικοί) 
συμβάλλουν σε αυτή την κατεύθυνση.   

Μεγάλη έμφαση δίνεται σε ενημερωτικές εκστρατείες στα σχολεία της πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σχετικά με την ενδοοικογενειακή βία και τη βία 
μεταξύ των εφήβων. Επίσης οι εκστρατείες ενημέρωσης στις φτωχές κυρίως περιοχές,  
οι  εκπομπές στα ΜΜΕ, η διοργάνωση ημερίδων και η εκπαίδευση των εκπαιδευτικών 
συμβάλλουν στην ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης. Η Δανία έχει ενσωματώσει στο 
εθνικό της δίκαιο τη Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για τη ν προστασία των 
παιδιών, συνεργάζεται σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο με κρατικούς φορείς, ΜΚΟ 
και ΜΜΕ, έχει δημιουργήσει εθνικές γραμμές παροχής βοήθειας και ανταλλάσσει 
τεχνογνωσία και καλές πρακτικές με ευρωπαϊκές χώρες.  
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